



# 健康医学院首次要求新生学急救

## 校方:希望成为医学生之初,就明白自己身上肩负的责任

■年轻态

## 国内首个国际创新创业暑期学校在同济开幕

青年报记者 刘昕璐

本报讯 由同济大学主办的国内首个创新创业暑期学校——国际创业者暑期学校近日在同济创业谷拉开帷幕,来自25个国家的35名学生同国内顶尖创新创业导师聚焦“移民——城市化进程中的人口问题”,将通过7天6夜的小组工作“用创业改变世界”。

国际化、创新创业成为这一暑期盛典最为抢眼的代名词,来自德国的辛迪是最早报名参加暑期学校的学生之一,两年前她环游世界时曾经到过斯里兰卡,深深爱上了亚洲,她希望通过这次暑期学校可以真正发现一个创业想法,连接欧洲与亚洲;克尔多夫(Kholdorov Umidjon)则来自乌兹别克斯坦,他自己有一个创业公司,希望通过在上海的学习可以将亚洲顶尖的理念借鉴到自己的国家。唐诗佳宇是创业谷第七期创新创业项目团队“智能跟随系统”的创始人,她希望通过这次难得的学习过程,将自己的创意带到全世界。

据悉,国际创业者暑期学校秉承

国际视野与当下热点话题,聚焦社会公益创新创业,用创新的视觉、创意的方式解决社会问题。为期7天的暑期学校,每天都有一场讲座与社会共享,业内领袖也将走入校园,带着最前沿的信息与国际学生无缝对接。

本次暑期学校与慕尼黑、墨西哥城同时展开,同济借助互联网与国际实现国际沟通,共享知识成果,共话创业未来。学生通过互联网,可以共享其他两国开设的课程、大咖讲座,也可以实时沟通,“结对子”,以国际化的视角共同解决城市化进程中遇到的社会问题。

除此之外,暑期学校检验成绩的方式也别具一格,通过“仿真型实战”真正将有价值的创意共享。在6天的时间内,进行系统化的创新创业学习,精准的市场调查,在导师的带领下,完成从创意到商业计划书的全过程,了解创业过程,学习创业基础知识,以路演为考核标准呈现6天集中学习的成果。考核目标除了评委的打分,更有中国青年创业者组成的意向投资团进行“虚拟投资”。

“胳膊肘别打弯。”“腰部发力,使用全身力量……”台上的辅导老师一边强调心肺复苏的动作要领,一边为台下的新生做起了示范。上海健康医学院迎来三千余名2016级新生报到。配合上海新出台的《上海市急救医疗服务条例》,今年,健康医学院首次在入学教育中加入初级现场急救技能培训,所有新生将接受专业心肺复苏急救技能培训,成为一名合格的初级急救员。

青年报记者 刘昕璐

新生将接受心肺复苏实训操作培训,通过导师演示,模拟人道具上实际操作,理解与掌握正确的心肺复苏技能以及使用救命神器自动体外除颤器(AED),为心脏病突发的患者进行电除颤,帮助发生心室颤动的病人恢复心律。

上海健康医学院团委老师康琪说,培训由学校具备急救培训师证书的8名教师和40名急救专业获得美国心脏协会基础生命支持证书的学生担当培训导师,将分批次安排新生进行心肺复苏技能培训、理论讲座等,每名新生通过实践操作必须通过考核。届时,考核合格者将颁发校红会培训证书,优秀者学校将优先推荐参加市红会组织的中级现场急救员培训。此外,学校急救协会还将在新生中通过活动普及急救知识。

校方表示,之所以要在新生入学时加入这个环节,不仅是希望同学们能熟练掌握自救互救技能,更希望他

们在成为医学生之初,就明白自己身上所肩负的责任与使命。

上海健康医学院副校长曹蓉蓉介绍,学校的人才培养目标就是能够解决实际问题促进人类健康发展的专业性人才。安排专业人员对全体新生进行急救技能的集中培训,通过培训与考核,成为一个初级急救员,一旦遇到有人突然晕倒需要帮助,他们可以施以援手。很多时候,路上猝死的病人,如果身边有这样一位急救员,就有可能挽救生命。上海的部分地铁站内就有自动体外除颤器,但大多数人都不知道,会使用的更是寥寥。

另据了解,今年,新一届的临床医学院前急救方向的学生将实行半军事化管理。临床医学院院长蔡巧玲介绍,学校将在普通学生行为准则基础上更规范、更严格地管理急救学生,同时通过增加体能培训等方式强健学生体魄,培养团队合作意识等,以更好适应未来工作。

## 混龄教育让新小班愉快度过开学第一天

### ——童的梦艺术幼儿园开学日



幼儿园开学第一天,小班孩子到陌生环境会啼哭。上海市童的梦艺术幼儿园却完全不一样。众所周知,童的梦艺术幼儿园的混龄教育一直被家长津津乐道,正是这种混龄教育的编班模式,使得新生愉快度过了开学第一天。

童的梦艺术幼儿园采用小中班混龄、中大班混龄、小大班混龄、小中大班混龄多种形式的编班模式,让不同年龄、不同能力差异、不同性别的幼儿相处在一起,孩子们相互帮助,相互交流,相互合作,相互促进,使每个幼儿的经验和能力都在自己的“最

近发展区”内得到充实和提高,增强大年龄孩子的自信心、进取心,在哥哥姐姐的帮助下,弟弟妹妹们,很快融入班级集体之中。

走近混龄班,一位大姐正带着一位小妹参观班级,了解班级新环境;再看那位大哥哥教小弟弟玩桌面游戏,弟弟妹妹本来紧张的情绪,被大哥哥、大姐热情洋溢的笑脸缓解了。另一边,一群哥哥姐姐带着弟弟妹妹走进“小餐厅”,介绍好吃的饭菜……

加油,亲爱的新朋友,和哥哥姐姐们一起在童的梦艺术幼儿园度过欢乐的小班生活吧!



## 传递奥运精神 开启麦穗新学年

### ——金麦穗幼儿园



2016学年的开学日,金麦穗幼儿园举行了“奥运精神在传递”的主题开学典礼。上午9点,中大班宝贝们聚集在多功能厅,在副园长姚丽萍老师的组织下,分享暑期快乐时光、为喜获全国小青蛙故事比赛一等奖谢天润宝贝颁奖、回顾观看奥运会比赛的精彩瞬间,个个精神抖擞。奥运知识小互动、奥运健儿比赛场景再现……引领孩子们了解奥运,感受奥运拼搏精神,萌发爱祖国、爱家乡的情感。

金麦穗幼儿园在新学期文明班级创建活动中,将开展“健康文明争金牌”的新举措,用金牌、银牌替代原先的文明班级流动红旗,引导每个宝贝做麦穗小主人,积极践行健康生活、文明礼貌、友爱自信等要求,用我们的实际行动传递文明,传递爱心,传递健康生活,展现更出色的麦穗宝宝。

奥运年,精彩年,相信在奥运精神的指导下,麦穗宝宝将更健康、活泼、勤学、好问、善于思考、敢于探索、充满自信!



## 创建人文项目 培育优雅气质——上海市虹口区培华学校

培华学校,是一所面向少年运动员的九年一贯制义务教育学校,学生均是虹口区青少年体育运动学校有一定发展前途的体育苗子。多年来,学校以“强健的体魄、优雅的气质”为培养目标,开发实施“人文素养系列”项目,培育“学生精气神”。同时,学校尊重体校学生的身心特点,实施“分层教学”,充分关注每一位学生个体差异,促进每一位学生在原有基础上的不断进步。

### 完善人文素养系列特色项目课程

培华学校注重德智体美育协调发展,从学生人文修养培养的基点出发,利用区校合作项目,提出开发实施“人文素养系列”项目,培育“学生精气神”,成就既有“强健的体魄”又有“优雅的气质”的学生。学校通过课程统整,开发并实施能为培华学子个性发展服务,满足学生和谐发展需求的校本课程体系,包括学科拓展型课程、实践体验型课程和探究活动型课程。目前开发实施的有《体育英语口语100句》《长江之歌》《黄河之谣》《历史中的文化》《体校科学素养综合读本》校本教材,让“人文素养”浸润每一位学生的心灵。

### 依托课堂教学,追求有效导学

体校学生在学习上普遍具有学习时间片段化、知识结构碎片化、学习习惯缺失化的问题。培华学校在已有两段式区校项目实施经验基础上不断进行教学改进,完善适合体校的两段式教学方法。通过微课让学生可以根据自身学习情况自主调控学习资料和学习节奏,从而满足学习时间片段化的需要;教师利用在课堂上掌握的学生学习情况,在课前、课中、课后提供有针对性的指导,实现因材施教。

多年来,学校始终秉持着“让领奖台上的运动员是有文化的;让没有上领奖台的运动员顺利的就业”的教育理念。在大力推行“精讲精练”教学策略的过程中,学校通过实践“内容精练的课堂”、“训练有效的课堂”、“学的有趣的课堂”、“时间灵活的课堂”四个课堂形态,激发每一位学生学习的主动性与参与性,全方位影响着课堂内的师生活动,使学生在达成学习目标的过程中,提高学习兴趣,掌握学习方法,养成学习习惯,提升学习能力,真正实现变“课堂”为“学堂”的转型。

## 华师开放教育,我们的人生加油站!



## 2016年秋季学历、培训热招中

- 网络教育: 高升专、专升本、第二本科, 学制2.5年
- 咨询电话: 62233921、62232037
- 夜大学: 高升专、专升本
- 咨询电话: 62233388、62232037
- 社会培训: 1.教师资格证笔试、面试 2.普通话 3.会计职称初级、中级 4.经济师职称、5.全国英语等级考试、6.全国计算机等级考试。
- 咨询电话: 62233388、62234031

报名地点: 华东师范大学开放教育学院招生报名处(中山北路3625号)  
报名时间: 周一至周五上午9:00—下午6:00, (除国定节假日之外)  
网 址: <http://www.sole.ecnu.edu.cn>



注:公文67.69、224.909.876.765.754.829.44.94.136.858.216.837.947路以及地铁3、4号线以及13号线均可到达上述地点。